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Ορολογία/Οργανισμοί 

Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ): Μια από τις δράσεις του ΕΣΠΑ είναι 

η «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» στο πλαίσιο της 

οποίας υλοποιείται το Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση Φοιτητών Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής», 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης: Το γραφείο Πρακτικής Άσκησης που λειτουργεί στο ισόγειο 

της διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ) (Πανεπιστημιούπολη 1). 

Επιστημονικός Υπεύθυνος προγράμματος Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ. Το μέλος ΔΕΠ που 

είναι διοικητικά και οικονομικά υπόλογο για την λειτουργία του προγράμματος. 

Φορέας Πρακτικής Άσκησης (ΦΥΠΑ). Κάθε οργανισμός ιδιωτικός ή δημόσιος που έχει 

νόμιμη άδεια λειτουργίας και έχει τουλάχιστον ένα υπάλληλο απόφοιτο ΑΕΙ ή/και άτομο 

με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. 

ATLAS (Σύστημα Κεντρικής Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών ΑΕΙ). 

Ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων (ΥΠΠΘ) (https://submit-

atlas.grnet.gr/Default) που διαχειρίζεται τις ΠΑ που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ. 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΝΟΥ, ΑΜΠΕΛΟΥ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ: 
Ο φυσικός χώρος διεξαγωγής του προγράμματος (γραφείο Κ4-102) και ο ηλεκτρονικός 
χώρος εντός της ιστοσελίδας ATLAS. Χρήστες του γραφείου ΠΑ εντός του ATLAS είναι ο 
επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος αλλά και τουλάχιστον ένα μέλος ΔΕΠ από 
κάθε κατεύθυνση που ασχολείται με την εύρεση φορέων Πρακτικής Άσκησης για την 
κατεύθυνσή τους. 

 

1 Εισαγωγή 

Ο παρόν εσωτερικός κανονισμός ακολουθεί τις υποδείξεις της εγκυκλίου Αρ. 9697 

21/3/2017 που εξέδωσε η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», Μονάδα Β2.2. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο κάθε τμήμα ΑΕΙ θα πρέπει να έχει ένα εσωτερικό κανονισμό του 

προγράμματος «Πρακτική Άσκηση ΕΣΠΑ» ο οποίος κοινοποιείται στο «Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης» συνοδευόμενος από τα ονόματα της επιτροπής αξιολόγησης των αιτήσεων των 

φοιτητών και της επιτροπής ενστάσεων επί αυτών. 

Το πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση Φοιτητών Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής» υλοποιείται 
μέσω του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και 
του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014 – 2020» και 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο – ΕΚΤ) και 
από εθνικούς πόρους. 

Βασικός στόχος της πρακτικής άσκησης είναι η καρποφόρα σύνδεση της εκπαίδευσης με 
την αγορά εργασίας συνδυάζοντας θεωρία και πράξη (learning by doing), αλλά και 

https://submit-atlas.grnet.gr/Default
https://submit-atlas.grnet.gr/Default
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καλύπτοντας την επιτακτική ανάγκη για καινοτομία, η οποία αναδεικνύεται σε κυρίαρχο 
στόχο τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

2 Απασχολούμενο προσωπικό 

Η Πρακτική Άσκηση μέσω ΕΣΠΑ διενεργείται από μέλη του διδακτικού προσωπικού του 
τμήματος και συγκεκριμένα: 

1. Toν Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του προγράμματος. Ο επιστημονικός υπεύθυνος 

συνεπικουρείται από προσωπικό του τμήματος που έχει δικαίωμα ή υποχρέωση να 

επικουρεί μαθήματα. 

2. Τον αναπληρωτή επιστημονικό υπεύθυνο. Αντικαθιστά τον επιστημονικό υπεύθυνο 

σε απουσία του. 

3. Την επιτροπή αξιολόγησης των αιτήσεων των φοιτητών (ένα μέλος ΔΕΠ από κάθε 

κατεύθυνση). Κάθε μέλος της επιτροπής αξιολόγησης συνοδεύεται από 

αναπληρωματικό μέλος. Ένα μέλος της επιτροπής αξιολόγησης αποτελεί τον 

Γραμματέα της επιτροπής Πρακτικής Άσκησης. Πρόεδρος της επιτροπής 

αξιολόγησης είναι ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος του προγράμματος. 

4. Την επιτροπή ενστάσεων των αιτήσεων των φοιτητών (ένα μέλος ΔΕΠ από κάθε 

κατεύθυνση). Κάθε μέλος της επιτροπής ενστάσεων συνοδεύεται από το 

αναπληρωματικό του μέλος. Τα μέλη της επιτροπής ενστάσεων είναι διαφορετικά 

από τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης. 

5. Τους επόπτες της Πρακτικής Άσκησης (μέλη ΔΕΠ από κάθε κατεύθυνση και κάθε άλλο 

μέλος του διδακτικού προσωπικού που μπορεί να ασκεί αυτοδύναμο διδακτικό 

έργο). Τα ονόματα τους κοινοποιούνται στο γραφείο Πρακτικής Άσκησης μαζί με τα 

ονόματα των φοιτητών που θα ασκηθούν με το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, το χρονικό 

διάστημα άσκησης και την επωνυμία του φορέα. 

6. Τους συντονιστές Πρακτικής Άσκησης κάθε κατεύθυνσης. Πρόκειται για μέλη του 

διδακτικού προσωπικού που είναι υπεύθυνα για την επιλογή, τον έλεγχο και την 

απόρριψη φορέων Πρακτικής Άσκησης καθώς και για την συμβουλευτική των 

φοιτητών της κατεύθυνσης σε θέματα διενέργειας της Πρακτικής Άσκησης. Μπορεί 

να είναι τα ίδια με τα προηγούμενα πρόσωπα. 

 

3 Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα  

1. Οι φοιτητές δύνανται να υλοποιήσουν Πρακτική Άσκηση σχετική με τον 
επαγγελματικό προσανατολισμό του οικείου Τμήματος, σύμφωνα με τις 
προϋποθέσεις που ορίζονται και κατά το χρονικό διάστημα που προβλέπεται στο 
Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. 

2. Οι ειδικότερες ρυθμίσεις για την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών 
ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου, ο οποίος 
εγκρίνεται και αναθεωρείται από τη Σύγκλητο. 
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3. Για την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φοιτητών σχετικά με την Πρακτική Άσκηση 
λειτουργεί διαδικτυακός τόπος μέσω της ιστοσελίδας του Πανεπιστημίου 
https://praktiki.uniwa.gr/ 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ: 

• Επιστημονικά Υπεύθυνος πρακτικής άσκησης Τμήματος / Επιτροπή πρακτικής 
άσκησης Τμήματος / Επόπτης πρακτικής άσκησης φοιτητή 

• Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Πανεπιστημιούπολης Άλσους Αιγάλεω 

 

ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ: 

• Ενημέρωση των ασκούμενων για τη διάρθρωση και λειτουργία των μονάδων 
παραγωγής ή υπηρεσιών, για τους κοινωνικούς, οικονομικούς και τεχνολογικούς 
παράγοντες που επηρεάζουν τις συνθήκες εργασίας, καθώς και η ενεργός 
συμμετοχή τους στις διαδικασίες και μεθόδους παραγωγής ή παροχής υπηρεσιών. 

• Συσχετισμός των θεωρητικών και εργαστηριακών γνώσεων που αποκτήθηκαν κατά 
τη διάρκεια των σπουδών με τις μεθόδους που αυτές εφαρμόζονται στις 
παραγωγικές διαδικασίες των φορέων απασχόλησης. 

• Επαφή των σχολών των Ιδρυμάτων με τους χώρους παραγωγής και εφαρμοσμένης 
έρευνας για τη δημιουργία αμφίδρομης σχέσης μεταξύ τους. 

• Ενημέρωση των ασκουμένων για τις δυνατότητες ανάληψης επιχειρηματικών 
δράσεων στον επαγγελματικό χώρο της ειδικότητάς τους. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Οι προϋποθέσεις συμμετοχής / τα κριτήρια ένταξης ενός φοιτητή στην Πρακτική Άσκηση 
ΕΣΠΑ, καθορίζονται από τα Τμήματα, είναι αναρτημένα στις ιστοσελίδες των οικείων 
Τμημάτων και στην ιστοσελίδα της Πρακτικής Άσκησης, praktiki.uniwa.gr. 

Προϋπόθεση για να μπορεί να ξεκινήσει την πρακτική του ένας φοιτητής/-τρια του 
Τμήματος Επιστημών Οίνου, Αμπέλου και Ποτών, είναι να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς 
τουλάχιστον είκοσι τέσσερα (24) μαθήματα του προγράμματος σπουδών του/ της. 

Ο Φορέας Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης (ΦΥΠΑ), στον οποίο θα πραγματοποιήσει ο 
φοιτητής την πρακτική άσκηση μέσω ΕΣΠΑ θα πρέπει να είναι πιστοποιημένος ως Φορέας 
Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης στο Σύστημα Κεντρικής Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης 
Φοιτητών ΑΕΙ «ΑΤΛΑΣ», atlas.grnet.gr. 

Ο Άτλας είναι μία κεντρική διαδικτυακή υπηρεσία, η οποία διασυνδέει τους φορείς που 
παρέχουν θέσεις πρακτικής άσκησης (ΠΑ) με όλα τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της επικράτειας, 
δημιουργώντας μία ενιαία βάση θέσεων πρακτικής άσκησης οι οποίες είναι διαθέσιμες 
προς επιλογή στα Ιδρύματα. 

Παράλληλα προσφέρει σφαιρική ενημέρωση σε θέματα που άπτονται της αγοράς εργασίας 
και των πρώτων βημάτων των φοιτητών σε αυτή. 

 

https://praktiki.uniwa.gr/
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/Kritiria.pdf
http://praktiki.uniwa.gr/
http://atlas.grnet.gr/
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4 Τρόπος επιλογής φοιτητών για Πρακτική Άσκηση 

1. Ο επιστημονικός υπεύθυνος της Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ ενημερώνεται για τις 
θέσεις Πρακτικής Άσκησης από το Γραφείο ΠΑ. 

2. Βγάζοντας δημόσια προκήρυξη καλεί όσους φοιτητές επιθυμούν να κάνουν 
Πρακτική Άσκηση να δηλώσουν την επιθυμία τους εγκαίρως σε ειδική ιστοσελίδα 
όπου εκτός από όνομα, ΑΜ κ.λπ. θα δηλώνουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, την 
κατεύθυνση τους καθώς και δύο προτεινόμενους από αυτούς φορείς (εφόσον το 
επιθυμούν) από τις λίστες που θα αναρτηθούν σχετικά. Ο επιστημονικός υπεύθυνος 
ορίζει την σχετικό διάστημα υποβολής μέσα σε ημερομηνία που προηγείται της 
ακαδημαϊκού εξαμήνου που θα γίνει η Πρακτική Άσκηση. Πρακτική Άσκηση μέσω 
του προγράμματος ΕΣΠΑ δικαιούνται όλοι οι φοιτητές/τριες ανεξαρτήτως εξαμήνου 
σπουδών αρκεί να τηρούν τις απαιτήσεις του κανονισμού αυτού. 

3. Ειδικά για φοιτητές της κατηγορίας ΦμεΑ (φοιτητές με αναπηρία) ή φοιτητές που 
βιώνουν δύσκολες κοινωνικές ή προσωπικές καταστάσεις θα μπορούν να κάνουν 
Πρακτική Άσκηση εντός του ιδρύματος είτε σε δημόσιους φορείς με χρηματοδότηση 
από το ΕΣΠΑ. 

4. Μετά την ολοκλήρωση της διόρθωσης των γραπτών από την προηγούμενη 
εξεταστική οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές ανεβάζουν σε ειδική ιστοσελίδα ανά 
τομέα/κατεύθυνση τους βαθμούς των μαθημάτων τα κάτωθι έντυπα: 

I. Βεβαίωση Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ. Εκδίδεται μετά από αίτηση του φοιτητή 
από τη Γραμματεία του τμήματος. 

II. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. Εκδίδεται από το my.gov. 
Απαιτούνται κωδικοί taxis net. 

III. Πιστοποιητικό φορολόγησης εισοδήματος προηγούμενου φορολογικού έτος 
(Ε1). Εκδίδεται από το Mytaxis.net/Προσωπική πληροφόρηση/Δηλώσεις 
φόρου φυσικών προσώπων Ε1, Ε2, Ε3. Απαιτούνται κωδικοί taxis net του 
φυσικού προσώπου που κάνει την φορολογική δήλωση. 

5. Με βάση τον αριθμό των αιτούντων ανά κατεύθυνση και τον ετήσιο αριθμό των 
θέσεων ΕΣΠΑ ο επιστημονικός υπεύθυνος κατανέμει τις θέσεις πρακτικής ΕΣΠΑ που 
έχουν δοθεί στο τμήμα σε θέσεις πρακτικής ΕΣΠΑ ανά τομέα/κατεύθυνση. 

6. Ο επιστημονικός υπεύθυνος ταξινομεί τους φοιτητές που επιθυμούν να κάνουν 
Πρακτική Άσκηση μέσω ΕΣΠΑ σε λίστες αξιολόγησης ανά κατεύθυνση με βάση τα 
παρακάτω: 
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗΣ  
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ / ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ  

ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΕΣΠΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΟΡΙΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1. Επίδοσης – Μέσος Όρος 
Βαθμολογίας 

(70%) 

Y * 7,0 
 

Μέγιστη Βαθμολογία  
Κριτηρίου: 70 

 
Ελάχιστη Βαθμολογία  

Κριτηρίου: 35 

Μέσος όρος Y βαθμολογίας 
μαθημάτων που έχει 

παρακολουθήσει µε επιτυχία ο/η 
φοιτητής / φοιτήτρια 

Παράδειγμα:  
10 x 7,0=70 
5 x 7,0=35 

2. Εισοδηματικά  
(15%) 

< 10.000 € = 15 
> 10.001 € = 0 

 
Βαθμολογία Κριτηρίου: 15 

Το κατά κεφαλήν εισόδημα του/της 
φοιτητή / φοιτήτριας και των μελών 

της οικογένειάς του/της κατά το 
προηγούμενο έτος ή το εισόδημα 

φοιτητή εφόσον υπόκειται σε 
φορολογική δήλωση 

3. Κοινωνικά  
(15%) 

Πολύτεκνη οικογένεια = 15 
Τρίτεκνη οικογένεια = 15 

Ορφανός/ή από 1 γονέα = 15 
Ορφανός/ή από 2 γονείς = 15 
Μονογονεϊκή οικογένεια= 15 
AMEA ή σοβαρό πρόβλημα 

υγείας
1
 = 15 

Μέγιστη Βαθμολογία  
Κριτηρίου: 15 

Μέλος πολύτεκνης ή τρίτεκνης ή 
μονογονεϊκής οικογένειας ή 

ορφανός/ή ή προβλήματα υγείας 
του/της ιδίου/ιδίας. 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ 100  

 Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προηγείται ο/η φοιτητής/φοιτήτρια με το μεγαλύτερο 
αριθμό μορίων στο πρώτο (1) κριτήριο . 

 Σε περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας, προηγείται ο/η φοιτητής/φοιτήτρια με το 
μεγαλύτερο αριθμό μορίων στο τρίτο (3) κριτήριο.  

 Σε περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας, πραγματοποιείται κλήρωση. 

1. Μετά την ανακοίνωση της αξιολόγησης των φοιτητών ανά κατεύθυνση ο 
επιστημονικός υπεύθυνος ανακοινώνει ένα χρονικό διάστημα πιθανών ενστάσεων. 
Το ελάχιστο χρονικό διάστημα θα είναι πέντε (5) ημέρες. Οι ενστάσεις γίνονται 
στην κεντρική γραμματεία του Τμήματος και ταυτόχρονα ενημερώνεται 
ηλεκτρονικά ο επιστημονικός υπεύθυνος για να γίνει γρήγορα η σχετική 
διερεύνηση σε περίπτωση που πρόκειται απλά για γραφειοκρατικό θέμα. Αν η 
ένσταση δεν μπορεί να λυθεί άμεσα από τον επιστημονικό υπεύθυνο επιλύεται από 
την επιτροπή ενστάσεων. 

2. Μετά και την ολοκλήρωση των ενστάσεων οι φοιτητές αναζητούν θέσεις Πρακτικής 
Άσκησης είτε σε φορείς της δικής τους προτίμησης είτε σε φορείς που 
συνεργάζονται τακτικά με το τμήμα και υπάρχουν στις σχετικές λίστες. 
Ενημερώνονται για την λειτουργία της ιστοσελίδας ATLAS και κάνουν εγγραφή σε 
αυτή. 

                                                           
1
 Ακολουθεί Παράρτημα σχετικό με τον πίνακα παθήσεων όπως αυτός αναφέρεται στην υπ.αριθμ. Φ.152/161649 /Α5 25-

11-2020 Εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας 
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3. Οι φοιτητές αναγράφουν σε ιστοσελίδα που θα τους υποδειχθεί τον φορέα στον 
οποίο επιθυμούν να ασκηθούν. Οι αιτήσεις αυτές πρωτοκολλώνται ηλεκτρονικά και 
αυτόματα. Οι φοιτητές ανεβάζουν στην ιστοσελίδα που θα τους υποδειχθεί το 
έντυπο αποδοχής από τον φορέα Πρακτικής Άσκησης. 

4. Ο επιστημονικός υπεύθυνος αναθέτει στους φοιτητές τον φορέα Πρακτικής Άσκησης 
αλλά και γίνεται η αντιστοίχιση των εποπτών μελών ΔΕΠ ύστερα από τις προτάσεις 
της κάθε κατεύθυνσης. 

5. Πριν την έναρξη των εγγραφών στο εξάμηνο που διενεργείται η Πρακτική Άσκηση οι 
φοιτητές καλούνται στη γραμματεία για να υποβάλλουν εγγράφως την αίτηση τους 
όπου θα αναφέρουν και τον φορέα Πρακτικής Άσκησης. 

6. Η επιτροπή αξιολόγησης φοιτητών παίρνει τις σχετικές λίστες αιτήσεων των 
φοιτητών από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και αντιπαραβάλλει αυτές με τις 
ηλεκτρονικές δηλώσεις των επιλέξιμων φοιτητών. Σε περίπτωση που κάποιος 
επιλέξιμος φοιτητής μετανιώσει και δεν κάνει έγγραφη αίτηση η θέση του δίνεται 
στον αμέσως επόμενο επιλαχόντα. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι θέσεις 
Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ μιας κατεύθυνσης σπουδών οι θέσεις θα δίνονται στην 
επόμενη με τον μεγαλύτερο αριθμό αιτήσεων. 

7. Ο επιστημονικός υπεύθυνος ανακοινώνει ηλεκτρονικά την τελική κατανομή 
αναθέσεων και ετοιμάζει το σχετικό έντυπο αναθέσεων. 

8. Ο επιστημονικός υπεύθυνος ή άλλο μέλος της επιτροπής ΠΑ του Τμήματος εγγράφει 
και κατοχυρώνει τις θέσεις Πρακτικής Άσκησης στην ιστοσελίδα ATLAS όπου ορίζει 
το χρονικό διάστημα άσκησης, τον φορέα ΠΑ και τον τρόπο χρηματοδότησης. 

9. Οι φοιτητές πηγαίνουν στους επιλέξιμους φορείς τους και υπογράφουν την σχετική 
σύμβαση και ότι άλλο έντυπο χρειάζεται. Οι συμβάσεις και τα συνοδά έντυπα 
δίνονται από το Γραφείο ΠΑ του ΠΑΔΑ.  

10. Καταθέτουν στην γραμματεία που θα τους υποδειχθεί τα έντυπα που ζητά από 
αυτούς ο επιστημονικός υπεύθυνος υπογεγραμμένα. Όλα τα έντυπα της Πρακτικής 
Άσκησης έχουν πάντα πρωτότυπες νόμιμες υπογραφές ψηφιακές ή χειρόγραφες. 

11. Στο τέλος του τετραμήνου Πρακτικής Άσκησης ο επιστημονικός υπεύθυνος 
παραδίδει στο γραφείο ΠΑ τα «έντυπα ολοκλήρωσης» των ολοκληρωμένων 
πρακτικών ασκήσεων υπογεγραμμένα ψηφιακά ή χειρόγραφα. 

 

5 Στάδια έναρξης πρακτικής άσκησης  

• Ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος κάθε Τμήματος, 
δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης, καθώς και στην 
ιστοσελίδα του οικείου Τμήματος (με σύνδεσμο προς την ιστοσελίδα του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης) «Ανακοίνωση έναρξης Πρακτικής Άσκησης μέσω του 

http://praktiki.uniwa.gr/
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Προγράμματος ΕΣΠΑ» στην οποία καλεί τους ενδιαφερόμενους φοιτητές να 
υποβάλλουν σχετική αίτηση. 

• Μετά τη δήλωση του μαθήματος Πρακτικής Άσκησης από το φοιτητή, ο φοιτητής 
είναι υποχρεωμένος να συνδέεται με τους κωδικούς του Εύδοξου στο σύστημα 
ΑΤΛΑΣ. 

• Η αίτηση υποβάλλεται από τον φοιτητή στη γραμματεία του Τμήματός του, όπου και 
πρωτοκολλείται και αφορά μόνο στη συγκεκριμένη ανακοίνωση. Σε περίπτωση που 
ο φοιτητής δεν επιλεγεί για πρακτική άσκηση στην παρούσα ανακοίνωση, η αίτησή 
του παύει να ισχύει. Ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει εκ νέου αίτηση σε 
νέα ανακοίνωση που θα δημοσιεύσει το Τμήμα. Ευθύνη για την έγκυρη και έγκαιρη 
υποβολή της αίτησης έχει αποκλειστικά ο φοιτητής 

• Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων από τους φοιτητές, συνεδριάζει 
η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και τα αποτελέσματα με τους 
επιτυχόντες του Προγράμματος ΕΣΠΑ, αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης, καθώς και στην ιστοσελίδα του οικείου Τμήματος. 

• Επικοινωνία των επιτυχόντων φοιτητών με πιθανό Φορέα Υποδοχής Πρακτικής 
Άσκησης (ΦΥΠΑ) και βεβαίωση του ΦΥΠΑ ότι αποδέχεται τον εκάστοτε φοιτητή για 
Πρακτική Άσκηση (Βεβαίωση αποδοχής φοιτητή & Συγκεντρωτικά στοιχεία). 

• Οι φοιτητές που έχουν βρει Φορέα Υποδοχής για το διάστημα στο οποίο έλαβαν την 
χρηματοδότηση του προγράμματος, αποστέλλουν με email στον Επιστημονικό 
Υπεύθυνο του Τμήματος: 1) τον Αριθμό Φορολογικού τους Μητρώου (Α.Φ.Μ.), 2) 
την επίσημη ονομασία του φορέα υποδοχής πρακτικής άσκησης, 3) την επιθυμητή 
ημερομηνία έναρξης πρακτικής άσκησης 

• Ο / Η Επιστημονικά Υπεύθυνος του Τμήματος, στέλνει μια ανάθεση του φοιτητή για 
τον αντίστοιχο φορέα και διάστημα διεξαγωγής πρακτικής άσκησης, στο γραφείο 
πρακτικής. 

• Κατόπιν της ανάθεσης από τον επιστημονικό υπεύθυνο, αποστολή από τους 
φοιτητές με email  της «Βεβαίωσης Αποδοχής Φοιτητή» και των «Συγκεντρωτικών 
στοιχείων» καθώς και του τραπεζικού εγγράφου από το οποίο προκύπτει η ακρίβεια 
του IBAN και οι δικαιούχοι του τραπεζικού λογαριασμού (στο οποίο θα πρέπει και ο 
φοιτητής να φαίνεται ως δικαιούχος) στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης.  

Ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

 Τη «Βεβαίωση Αποδοχής Φοιτητή» υπογράφει αυστηρά ο Νόμιμος Εκπρόσωπος του ΦΥΠΑ 
σε τρία πρωτότυπα αντίτυπα τα οποία καταθέτετε εντύπως με την προσκόμιση της 
σύμβασης. 

• Στο πεδίο «Α.Μ.(ΙΚΑ)» συμπληρώνεται αποκλειστικά ο Αριθμός Μητρώου 
Ασφαλισμένου του φοιτητή και όχι του γονέα στον οποίο είναι ασφαλισμένος 
ιατροφαρμακευτικά ο φοιτητής. Σε περίπτωση που ο φοιτητής δεν έχει εργαστεί στο 
παρελθόν, πρέπει να εκδώσει Αριθμό Μητρώου στο ΙΚΑ της περιοχής του. 

• Σύνταξη του Τεύχους της «Ειδικής Σύμβασης Εργασίας για την Πρακτική Άσκηση» 
από το αρμόδιο Τμήμα του ΕΛΚΕ. Στη συνέχεια η σύμβαση αποστέλλεται στον 
Επιστημονικό Υπεύθυνο, ο οποίος μετά από τον απαραίτητο έλεγχο την προωθεί 
στον φοιτητή. 

http://atlas.grnet.gr/
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-1.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/11/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-2.xlsx
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-1.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/11/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-2.xlsx
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/11/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-2.xlsx
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-1.doc
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• Υπογραφή σε πέντε πρωτότυπα αντίτυπα της «Ειδικής Σύμβασης Εργασίας για την 
Πρακτική Άσκηση» μεταξύ Πανεπιστημίου, ΦΥΠΑ και φοιτητή (αρχικά υπογράφει ο 
φοιτητής και στη συνέχεια υπογράφει και σφραγίζει ο Νόμιμος Εκπρόσωπος του 
ΦΥΠΑ, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Τμήματος, ο Ιδρυματικός Υπεύθυνος της 
Πράξης και τέλος ο Νόμιμος Εκπρόσωπος του ΕΛΚΕ ΠΑΔΑ). Η σειρά των υπογραφών 
ακολουθείται αυστηρά και δεν δύναται να τροποποιηθεί. 

• Δύο (2) αντίτυπα επιστρέφονται στον φοιτητή, ο οποίος δίνει άμεσα το ένα στον 
ΦΥΠΑ, για γίνει η απαραίτητη διαδικασία στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ (μπορείτε να δείτε 
σχετικά εδώ). Επισημαίνεται ότι η εγγραφή του φοιτητή στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ είναι 
υποχρεωτική και γίνεται από τους ΦΥΠΑ, το αργότερο την ημερομηνία έναρξης της 
Πρακτικής Άσκησης. Στη συνέχεια αποστέλλεται ηλεκτρονικά το έντυπο Ε3.5 στο 
αρμόδιο γραφείο Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ. 

• Ο φοιτητής παραλαμβάνει το Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης (σε ηλεκτρονική μορφή) 
που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα  του Τμήματος και το συμπληρώνει σύμφωνα 
με τις οδηγίες που υπάρχουν σε αυτό. 

• Ο φοιτητής συμπληρώνει και αποστέλλει ηλεκτρονικά το Απογραφικό Δελτίο 
Εισόδου στο αντίστοιχο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 

 

6 Διαδικασία λήξης πρακτικής άσκησης  

• Ο φοιτητής καταθέτει στη Γραμματεία του Τμήματός του το Βιβλίο Πρακτικής 
Άσκησης, πλήρως συμπληρωμένο από τον φοιτητή και υπογεγραμμένο και 
σφραγισμένο (όπου απαιτείται) από τον επόπτη ΦΥΠΑ και τον επόπτη Καθηγητή, 
καθώς και οποιοδήποτε επιπλέον έγγραφο του ζητηθεί από τη Γραμματεία του 
Τμήματος, προκειμένου να πιστοποιηθεί η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής 
άσκησης. 

• Υποβολή των αποδεικτικών πληρωμής του φοιτητή από τον ΦΥΠΑ, στην περίπτωση 
που ο ΦΥΠΑ συμμετέχει στην αποζημίωση του φοιτητή. 

• Υποβολή της «Βεβαίωσης Ολοκλήρωσης Πρακτικής Άσκησης» από τον Επιστημονικό 
Υπεύθυνο του Τμήματος στο αρμόδιο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ. 

• Ο φοιτητής συμπληρώνει και αποστέλλει ηλεκτρονικά το Απογραφικό Δελτίο 
Εξόδου στο αντίστοιχο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 

• Αποστολή εντύπου Ε3.5, του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ για τη λήξη της Πρακτικής 
Άσκησης, ηλεκτρονικά, στο αντίστοιχο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ 

 

7 Βαθμολογία Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο επόπτης καθηγητής βαθμολογεί την επίδοση του/της 
φοιτητή/τριας με άριστα το δέκα (10).  

Οι φοιτητές έχουν την υποχρέωση να παραδίδουν το βιβλίο Πρακτικής Άσκησης μέσα σε 
ένα μήνα από την λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

 

http://praktiki.uniwa.gr/announcements/ergani-nea-entypa-anaggelias-enarxis-metavolon-symvaseon-mathiteias-praktikis-askisis/
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%AF%CE%BF-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%95%CE%A3%CE%A0%CE%91.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%B9%CF%83%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%B9%CF%83%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%AF%CE%BF-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%95%CE%A3%CE%A0%CE%91.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%AF%CE%BF-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%95%CE%A3%CE%A0%CE%91.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B5%CE%B2-%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%BE%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%BE%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
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8 Φορείς υποδοχής πρακτικής άσκησης (ΦΥΠΑ) 

Οι φοιτητές μπορούν να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση στην ημεδαπή και 
συγκεκριμένα σε επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τομέα εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων που 
μπορούν να πραγματοποιηθούν και στον Δημόσιο Τομέα. Οι εξαιρέσεις αυτές εξετάζονται 
κατά περίπτωση από το εκάστοτε Τμήμα. Οι εξαιρέσεις αυτές αφορούν σε ιδιαιτερότητες 
του προγράμματος σπουδών, είτε σε ειδικές κατηγορίες φοιτητών και δεν μπορούν να 
ξεπερνούν ένα συγκεκριμένο ποσοστό σε σχέση με την πρακτική άσκηση στον Ιδιωτικό 
Τομέα. 

Οι φοιτητές μπορούν να αναζητούν πληροφορίες από: 

• Από τη σελίδα της Πρακτικής Άσκησης, στην ενότητα “Αγγελίες“. 

• Τους καθηγητές του Τμήματός σας λαμβάνοντας υπόψη πάντα το γνωστικό 
αντικείμενο που σας ενδιαφέρει. 

• Το σύστημα «ΑΤΛΑΣ». Για να εισέλθετε στο σύστημα ΑΤΛΑΣ χρησιμοποιείτε τους 
κωδικούς του Ευδόξου, με τους οποίους έχετε πρόσβαση στο online φοιτητολόγιο. 

• Τις λίστες συνεργαζόμενων φορέων που διαθέτει το κάθε Τμήμα. 

• Δικούς σας ανθρώπους που μπορεί να δουλεύουν στο χώρο. 

• Το Διαδίκτυο. 

ΑΜΟΙΒΗ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 Η αποζημίωση των ασκούμενων φοιτητών για ένα (1) μήνα πλήρους απασχόλησης 
ανέρχεται σε 280,00€, συμπεριλαμβανομένης της ασφαλιστικής κάλυψης. 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 Στη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ο ασκούμενος φοιτητής ασφαλίζεται μόνο κατά 
επαγγελματικού κινδύνου. Η ασφαλιστική αυτή εισφορά ανέρχεται στο 1% επί του 
τεκμαρτού ημερομισθίου της 12ης ασφαλιστικής κλάσης και καλύπτεται από κονδύλια της 
πράξης «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής» 
που υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑΡΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ; 

Η πρακτική άσκηση του Τμήματος Επιστημών Οίνου Αμπέλου και Ποτών, αποτελεί Μάθημα 
υποχρεωτικό (κατηγορία ΜΕ) 12 Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) που διενεργείται κατά το 7ο 
εξάμηνο σπουδών και διαρκεί 4 μήνες πλήρους απασχόλησης. 

Ως ωράριο πλήρους απασχόλησης ανά μήνα των ασκούμενων φοιτητών ΑΕΙ, θεωρείται το 
αντίστοιχο θεσμοθετημένο ωράριο πλήρους απασχόλησης των εργαζομένων του ΦΥΠΑ, 
στην αντίστοιχη ειδικότητα. 

Ο φορέας υποδοχής δεν θα απασχολεί τον φοιτητή σε ωράριο πέραν της πλήρους 
απασχόλησης που αναφέρεται παραπάνω, εκτός και εάν συντρέχουν ειδικές συνθήκες. Σε 
κάθε περίπτωση για κάθε ώρα απασχόλησης του φοιτητή πέραν του αρχικού πλήρους 
ωραρίου θα πρέπει ο φορέας να φροντίσει για την ασφάλιση του φοιτητή κατά 
επαγγελματικού κινδύνου. 

https://praktiki.uniwa.gr/category/aggelies/
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΦΥΠΑ 

Ο ασκούμενος στον χώρο εργασίας του, υποχρεούται να ακολουθεί τους κανονισμούς 
ασφαλείας και εργασίας καθώς και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το προσωπικό της 
επιχείρησης ή της υπηρεσίας. Αυθαίρετες απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του 
εργασιακού χώρου μπορεί να οδηγήσουν στη διακοπή της απασχόλησης. 

ΑΔΕΙΑ ΑΠΟΥΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΑΣΚΗΣΗΣ  

 Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης ο ασκούμενος φοιτητής δεν μπορεί να 
απουσιάσει, παρά μόνο δικαιολογημένα και για σοβαρούς λόγους. Οι ημέρες απουσίας 
δύναται να είναι ανάλογα με τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης και για το Τμήμα 
Επιστημών Οίνου, Αμπέλου και Ποτών ορίζονται σε τρεις (3) ημέρες πλήρους απασχόλησης. 

9  Δημοσιότητα Πρακτικής Άσκησης 

 Το σύνολο των διαδικασιών της πρακτικής άσκησης υλοποιείται κεντρικά μέσω της 
πλατφόρμας moodle, όπου αναρτώνται:  

• Η κατανομή των θέσεων Πρακτικής Άσκησης για το επόμενο εξάμηνο ανά 
τομέα/κατεύθυνση Πρακτικής Άσκησης. Τα κριτήρια υπολογισμού της ποσόστωσης. 

• Τα κριτήρια επιλογής των φοιτητών για την Πρακτική Άσκηση μέσω του 
προγράμματος ΕΣΠΑ. Τα κριτήρια αυτά μπορεί να είναι ενιαία ή να έχουν 
διαφοροποιήσεις ανά τομέα – κατεύθυνση του τμήματος. 

• Όλα τα έντυπα που χρειάζεται να συμπληρώσουν οι φοιτητές καθώς και οι 
εσωτερικοί (μέλη ΔΕΠ) και εξωτερικοί επόπτες Πρακτικής Άσκησης. 

• Ο αριθμός των θέσεων Πρακτικής Άσκησης για το επόμενο εξάμηνο. 

• Οι συνεργαζόμενοι φορείς Πρακτικής Άσκησης ανά τομέα – κατεύθυνση του 
τμήματος νέοι και παλαιότεροι. 

• Πληροφορίες για την διενέργεια της Πρακτικής Άσκησης του τμήματος, τις 
απαιτήσεις της, την διάρκεια της, τον τρόπο επιλογής των φοιτητών, τον τρόπο 
βαθμολόγησης των φοιτητών κ.α. 

• Τα ονόματα όλων των μελών ΔΕΠ και γενικά διδασκόντων που σχετίζονται με τον 
θεσμό της Πρακτικής Άσκησης, π.χ. επιτροπή αξιολόγησης αιτήσεων φοιτητών, 
επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων, επιτροπή βαθμολόγησης φοιτητών ανά τομέα – 
κατεύθυνση. 

• Τα ονόματα των επιτυχόντων φοιτητών για την διενέργεια Πρακτικής Άσκησης μέσω 
ΕΣΠΑ. 

• Οτιδήποτε άλλη πληροφορία που προάγει την Πρακτική Άσκηση του τμήματος και 
καλλιεργεί το σχετικό ενδιαφέρον συνεργασίας από εταιρείες και άλλους φορείς. 

ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ 
 Για τη “Βεβαίωση αποδοχής φοιτητή για Πρακτική Άσκηση” δείτε εδώ και για τα 

Συγκεντρωτικά στοιχεία εδώ. 

 Για το “Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης”, δείτε εδώ. 

 Για τη “Βεβαίωση ολοκλήρωσης”, δείτε εδώ. 

 Για το “Απογραφικό Δελτίο Εισόδου”, δείτε εδώ. 

 Για το “Απογραφικό Δελτίο Εξόδου”, δείτε εδώ     

  

https://moodle.uniwa.gr/course/index.php?categoryid=208
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-1.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/11/%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F-2.xlsx
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%AF%CE%BF-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%95%CE%A3%CE%A0%CE%91.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2021/10/%CE%92%CE%B5%CE%B2-%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%AE%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%86%CF%83%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%B9%CF%83%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
https://praktiki.uniwa.gr/wp-content/uploads/sites/111/2020/11/%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF-%CE%95%CE%BE%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85-26112020.doc
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Πίνακας παθήσεων όπως αυτός αναφέρεται στην υπ.αριθμ. Φ.152/161649 /Α5 25-11-2020 Εγκύκλιο 
του Υπουργείου Παιδείας 

ΚΩΔΙΚΟΙ ΠΑΘΗΣΕΙΣ 

1 ΤΥΦΛΟΙ 

2 ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΟΠΤΙΚΗ ΟΞΥΤΗΤΑ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 80%) 

3 ΚΩΦΟΙ 

4 ΚΩΦΑΛΑΛΟΙ 

5 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΑΙΜΟΛΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΙΜΙΕΣ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΜΕΤΑΓΓΙΣΕΙΣ ΄Η 
ΕΧΟΥΝ ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΔΙΔΟΥΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 67% ΚΑΙ ΑΝΩ (ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ 
ΑΝΑΙΜΙΑ, ΔΡΕΠΑΝΟΚΥΤΤΑΡΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ, ΜΙΚΡΟΔΡΕΠΑΝΟΚΥΤΤΑΡΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ, 
ΠΟΛΥΜΕΤΑΓΓΙΖΟΜΕΝΟΙ ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ, ΣΥΓΓΕΝΗΣ ΑΙΜΟΛΥΤΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ 
ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΠΥΡΟΥΒΙΚΗΣ ΚΙΝΑΣΗΣ, ΑΝΑΙMIA DIAMOND BLACKFAN) 

6 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΗ ΥΔΡΟΚΕΦΑΛΙΑ ΜΕ ΜΟΝΙΜΗ ΤΕΧΝΗΤΗ ΠΑΡΟΧΕΤΕΥΣΗ ΤΟΥ 
ΕΓΚΕΦΑΛΟΝΩΤΙΑΙΟΥ ΥΓΡΟΥ (SHUNT), ΣΥΝΟΔΕΥΟΜΕΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΜΑΡΤΙΕΣ, ΟΠΩΣ 
ΑΡΑΧΝΟΕΙΔΗΣ ΚΥΣΤΗ ΜΕ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΕΠΙΛΗΠΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

7 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΜΥΪΚΗ ΔΥΣΤΡΟΦΙΑ DUCHENNE 

8 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΒΑΡΙΑ ΑΓΓΕΙΑΚΗ ΔΥΣΠΛΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟΥ ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ 

9 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ  (ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΝΟΣΗΣΕΙ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ Ή ΝΟΣΟΥΝ)ΑΠΟ ΚΑΚΟΗΘΕΙΣ ΝΕΟΠΛΑΣΙΕΣ 
(ΛΕΥΧΑΙΜΙΕΣ, ΛΕΜΦΩΜΑΤΑ, ΣΥΜΠΑΓΕΙΣ ΟΓΚΟΥΣ) 

10 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΤΟΥ BUND CHIARI 

11 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΣΟ ΤΟΥ FABRY 

12 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΒΑΡΙΑ ΙΝΟΚΥΣΤΙΚΗ ΝΟΣΟ (ΠΑΓΚΡΕΑΤΟΣ, ΠΝΕΥΜΟΝΩΝ) 

13 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ 

14 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΒΑΡΙΑ ΜΥΑΣΘΕΝΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΩΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΜΕΝΗ ΜΕ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ 

15 ΝΕΦΡΟΠΑΘΕΙΣ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗ ΄Η ΠΕΡΙΤΟΝΑΪΚΗ ΚΑΘΑΡΣΗ 

16 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΙΚΗ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ − ΑΙΜΟΡΡΟΦΙΛΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΣΕ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΗΞΕΩΣ 

17 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΜΥΕΛΟΥ ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ 

18 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΕΡΑΤΟΕΙΔΟΥΣ ΧΙΤΩΝΟΣ 

19 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΑΡΔΙΑΣ 

20 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΗΠΑΤΟΣ 

21 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΩΝ 

22 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΝΕΦΡΟΥ 

23 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΠΑΓΚΡΕΑΤΟΣ 

24 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΛΕΠΤΟΥ ΕΝΤΕΡΟΥ 

25 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΙΝΣΟΥΛΙΝΟΕΞΑΡΤΩΜΕΝΟ ΝΕΑΝΙΚΟ ΔΙΑΒΗΤΗ ΤΥΠΟΥ 1 

26 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ EVANS 

27 ΜΕ ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΔΙΔΟΝΤΑ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 67% 

28 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΦΑΙΝΥΛΚΕΤΟΝΟΥΡΙΑ 

29 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΗ ΘΡΟΜΒΟΦΙΛΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΝΤΙΠΗΚΤΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 

30 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΑΡΡΥΘΜΟΓΟΝΟ ΔΥΣΠΛΑΣΙΑ ΔΕΞΙΑΣ ΚΟΙΛΙΑΣ ΜΕ ΕΜΦΥΤΕΥΜΕΝΟ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ 

31 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΣΟ GAUCHER 

32 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΜΠΛΟΚΕΣ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΗΘΕΙΣΕΣ Ή ΜΗ 

33 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΥΠΕΡΤΡΟΦΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΜΥΟΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΑ 

34 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΕΙΣΑ ΜΕ ΔΕΞΙΟ ΚΑΘΕΤΗΡΙΑΣΜΟ 

35 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΟΒΑΡΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ ΟΠΟΙΑΣΔΗΠΟΤΕ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ 

36 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΚΟΙΛΙΑΚΗ ΤΑΧΥΚΑΡΔΙΑ ΜΕ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ 

37 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΓΛΥΚΟΓΟΝΙΑΣΕΙΣ 

38 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΚΙΡΡΩΣΗ ΗΠΑΤΟΣ ΜΕ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΗ ΠΥΛΑΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗ 

39 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΠΥΛΑΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΛΟΓΩ ΥΠΟΠΛΑΣΙΑΣ ΠΥΛΑΙΑΣ ΦΛΕΒΑΣ 

40 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΣΟ TOY CROHN ΜΕ ΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ 
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41 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΣΟ WILSON 

42 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΝΕΥΡΟΪΝΩΜΑΤΩΣΗΣ (RECKLINGHAUSEN) ΜΕ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΒΟΛΗ 

43 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΠΟΛΛΑΠΛΟΥΝ ΜΥΕΛΩΜΑ 

44 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ή 
ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗ ΠΑΘΗΣΗ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΛΟΓΩ ΠΡΟΣΒΟΛΗΣ 
ΠΝΕΥΜΟΝΟΣ Η ΚΑΙ ΚΝΣ 

45 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ Ή ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ 
ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗ ΠΑΘΗΣΗ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

46 ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΛΑΡΥΓΓΕΚΤΟΜΗ ΟΛΙΚΗ 

47 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΚΡΑΝΙΟΦΑΡΥΓΓΙΩΜΑ ΤΟΥ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ 

48 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΟ ΕΡΥΘΗΜΑΤΩΔΗ ΛΥΚΟ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΜΕΙΖΟΝΑ 
ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ή ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗ ΠΑΘΗΣΗ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ ΛΟΓΩ ΠΡΟΣΒΟΛΗΣ ΝΕΦΡΩΝ ΄Η/ΚΑΙ ΚΝΣ ΄Η/ΚΑΙ ΟΡΟΓΟΝΩΝ ΥΜΕΝΩΝ ΄Η/ΚΑΙ ΑΙΜΑΤΟΣ 

49 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΣΚΛΗΡΟΔΕΡΜΙΑ ΜΕ ΔΙΑΧΥΤΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΒΟΛΗ 

50 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΕΛΚΩΔΗ ΚΟΛΙΤΙΔΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ή 
ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ,ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΘΗΣΗ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

51 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΕΛΚΩΔΗ ΚΟΛΙΤΙΔΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙ ΣΕ ΟΛΙΚΗ ΠΡΩΚΤΟΚΟΛΕΚΤΟΜΗ ΚΑΙ 
ΜΟΝΙΜΗ ΕΙΛΕΟΣΤΟΜΙΑ ΄Η ΥΦΟΛΙΚΗ ΚΟΛΕΚΤΟΜΗ ΜΕ ΕΙΛΕΟΠΡΩΚΤΙΚΗ ΑΝΑΣΤΟΜΩΣΗ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ 
΄Η ΜΕ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΙΛΕΕΙΚΗΣ ΝΕΟΛΗΚΥΘΟΥ 

52 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΑΙΜΟΛΥΤΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ Ή ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΘΡΟΜΒΟΠΕΝΙΑ ΠΟΥ 
ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

53 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ KLIPPEL FEIL 

54 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΝΕΑΝΙΚΗ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΑΡΘΡΙΤΙΔΑ ΜΕ ΣΥΝΕΧΗ ΕΝΕΡΓΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΩΝ 
14ΕΤΩΝ ΠΑΡΑ ΤΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 

55 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΕΠΙΚΤΗΤΗΣ ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑΣ (AIDS)ΥΠΟ ΑΝΤΙΡΕΤΡΟΪΚΗ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑ Ή ΔΙΑΓΝΩΣΘΕΝΤΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΙΟ ΤΟΥ HIV ΥΠΟ ΑΝΤΙΡΕΤΡΟΪΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 

56 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗ ΠΑΡΟΞΥΣΜΙΚΗ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΟΥΡΙΑ ΜΕ ΑΝΑΓΚΗ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΜΕΤΑΓΓΙΣΕΩΝ ΣΕ ΧΡΟΝΙΑ ΒΑΣΗ 

57 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΠΑΝΙΑ ΣΥΓΓΕΝΗ, ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΑ ΄Η ΕΠΙΚΤΗΤΑ ΣΥΝΔΡΟΜΑ − 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΟΤΑΝ ΕΚΦΡΑΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΔΙΔΟΥΝ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 67% ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΙ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ. 

58 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ KLIPPER TRENAUNAY-WEBER 

59 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΒΛΕΝΝΟΠΟΛΥΣΑΚΧΑΡΙΔΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 6 

60 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΔΕΡΜΑΤΟΜΥΟΣΙΤΙΔΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
Η ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗ ΠΑΘΗΣΗ,ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ. 

61 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ MUKLE WELLS (ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΗ ΝΟΣΟΣ ΜΕ ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΕΙΚΟΝΑ ΜΕ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΗ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟ ΜΕ ΕΙΔΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΑ ΡΕΥΜΑΤΙΚΑ 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ, ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΕΤΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΗ ΚΡΥΟΠΥΡΙΝΗ NALP3 ΕΠΙΘΥΜΗΤΗ ΟΧΙ 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ, ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ, ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ Λ.Χ. ΑΝΑΣΤΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΙΝΤΕΡΛΕΥΚΙΝΗΣ IL-1) 

62 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΟΒΑΡΟ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΟ ΑΓΓΕΙΟΟΙΔΗΜΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΟ 

63 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΚΑΛΟΗΘΗ ΟΓΚΟ ΓΕΦΥΡΑΣ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 67% 

64 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΡΗΞΗ ΑΝΕΥΡΥΣΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ ΚΑΙ ΥΔΡΟΚΕΦΑΛΟ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 67% 

65 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΔΥΣΕΡΥΘΡΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΜΕ ΟΣΤΕΟΜΥΕΛΙΚΗ ΒΙΟΨΙΑ ΚΑΙ 
ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΝΑΓΚΗ ΜΕΤΑΓΓΙΣΕΩΝ 

66 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΟΖΩΔΗ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ Ή ΝΟΣΟΣ ΤΟΥ BOURNEVILLE (ΦΑΚΩΜΑΤΩΣΗ ΤΟΥ ΚΝΣ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΠΙΠΛΟΚΕΣ ΤΟΥ ΚΝΣ, ΟΠΩΣ ΑΤΑΞΙΑ ΒΑΔΙΣΗΣ, ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΛΕΠΤΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ, 
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ, ΕΥΚΟΛΗ ΚΟΠΩΣΗ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ) 

67 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΜΑΡΦΑΝ 
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68 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ CROUZON Ή ΚΡΑΝΙΟΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΥΣΟΣΤΩΣΗ 

69 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΜΕΛΟΡΕΟΣΤΩΣΗ ΜΕ 80% ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

70 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΙΧΘΥΑΣΙΟΕΙΔΗ ΕΡΥΘΡΟΔΕΡΜΙΑ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 67% 

71 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΦΑΡΜΑΚΟΑΝΘΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΛΗΨΙΑ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 67% 

72 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΣΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΜΕ ΒΙΟΨΙΑ ΜΥΕΛΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΡΥΠΤΑΣΗΣ ΟΡΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ 

73 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟ KAWASAKI ΜΕ ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΑ ΝΟΣΟ Ή ΜΕ ΓΙΓΑΝΤΙΑ ΑΝΕΥΡΙΣΜΑΤΑ ΤΩΝ 
ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΩΝ ΑΓΓΕΙΩΝ 

74 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΦΥΛΛΩΔΗ ΙΧΘΥΑΣΗ 

75 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΒΡΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ 

76 ΙΔΙΟΠΑΘΕΣ ΝΕΦΡΩΣΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΥΠΟ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΕΝΟΣ (1) ΕΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ (ΔΟΣΕΙΣ ΠΡΕΔΝΙΖΟΝΗΣ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ >0,5 
MG/KG ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΚΥΚΛΟΦΩΣΦΑΜΙΔΗ, ΑΝΑΣΤΟΛΕΙΣ ΚΑΛΣΙΝΕΥΡΙΝΗΣ, ΜΥΚΟΦΑΙΝΟΛΙΚΟ 
ΟΞΥ Ή ΒΙΟΛΟΠΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΟΠΩΣ Η ΡΙΤΟΥΞΙΜΑΜΠΗ) 

77 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΑΓΓΕΙΙΤΙΔΑ ΥΠΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ Ή ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ Ή ΕΧΟΥΝ ΛΑΒΕΙ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ 
ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΘΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

78 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΒΑΡΙΕΣ ΣΥΓΓΕΝΗΣ ΑΝΟΣΟΑΝΕΠΑΡΚΕΙΕΣ ΥΠΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕ 
ΑΝΟΣΟΣΦΑΙΡΙΝΕΣ 

79 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΠΕΙΡΑΜΑΤΟΝΕΦΡΙΤΙΔΑ ΥΠΟ ΜΕΙΖΟΝΑ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
(ΑΖΑΘΕΙΟΠΡΙΝΗ, ΜΥΚΟΦΑΙΝΟΛΙΚΟ ΟΞΥ, ΚΥΚΛΟΦΩΣΦΑΜΙΔΗ, ΑΝΑΣΤΟΛΕΙΣ ΚΑΛΣΙΝΕΥΡΙΝΗΣ, 
ΡΙΤΟΥΞΙΜΑΜΠΗ Ή ΥΨΗΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ΚΟΡΤΙΚΟΕΙΔΩΝ (ΠΡΕΔΝΙΖΟΝΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ 0,5 MG/KG 
ΣΩΜΑΤΙΚΟΥ ΒΑΡΟΥΣ) 

80 ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΕΠΙΚΤΗΤΗΣ ΑΝΟΣΟΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑΣ (ΛΟΙΜΩΞΗ HIV ΣΤΑΔΙΟ C) ΥΠΟ 
ΑΝΤΙΡΕΤΡΟΪΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 3 ΔΗΛΑΔΗ ΜΕ ΣΥΝΟΔΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ: 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ ΑΠΟ P.JIROVECI, ΤΟΞΟΠΛΑΣΜΩΣΗ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ. ΜΥΚΗΤΙΑΣΙΚΗ ΟΙΣΟΦΑΠΤΙΔΑ, 
ΚΡΥΠΤΟΣΠΟΡΙΔΙΩΣΗ, ΜΙΚΡΟΣΠΟΡΙΔΙΩΣΗ, ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ, ΔΙΗΘΗΤΙΚΟ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ 
ΜΗΤΡΑΣ, ΣΑΡΚΩΜΑ KAPOSI, ΛΕΜΦΩΜΑΤΑ, ΝΕΥΡΟΠΑΘΕΙΑ, ΔΙΑΧΥΤΗ ΝΟΣΟΣ ΑΠΟ 
MYCOBACTERIUM, AVIUM COMPLEX, ΚΡΥΠΤΟΚΟΚΚΙΚΗ ΜΗΝΙΓΓΙΤΙΔΑ, ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΥΕΣΤΙΑΚΗ 
ΛΕΥΚΟΕΓΚΕΦΑΛΟΠΑΘΕΙΑ, ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΠΙΣΧΝΑΣΗΣ 

 

 

 

 

 


